

Spravodajca ZÁKOPČIA 38.



Správy, oznamy, komentáre - všetko o živote a dianí v Zákopčí
DECEMBER 2025

Príhovor starostu

Milí spoluobčania,

Akoby len pár dní ubehlo od chvíle, kedy som sa Vám takýmto spôsobom prihovárал pri tvorbe nášho koncoročného obecného spravodajcu.

Život človeka je sám o sebe veľmi pestrý a každého z nás i v tomto roku postretili aj dni zlé, naplnené trápením, smútkom a nezdarom, ako aj dni dobré, veselé, radostné a šťastné. Nový rok je pre každého z nás začiatok nových plánov a predsavzatí, ktoré by sme počas nastávajúceho roka chceli uskutočniť.

Želám Vám, aby ste neboli k sebe ľahostajní, ale naopak láskaví, privetiví a ochotní pomáhať jeden druhému. Do Nového roka Vám prajem pevné zdravie, veľa šťastia a plnosť Božích milostí.

Ján Slaninák, starosta



Národný projekt: "Sieť odborného poradenstva"

Bol predstavený projekt BEZPLATNÉHO komplexného poradenstva v oblasti riešenia problémov s dlhmi a problémov v rodine, manželstve a medziľudských vzťahoch, u znevýhodnených občanov, vrátane psychologického a právneho poradenstva (poskytujeme poradenstvo dospelým, rodičom detí).

Tím tvoria:

- Právnik (právne poradenstvo)
- Finančný poradca (finančné poradenstvo)
- Psychológ (duševné zdravie...)
- Sociálny pracovník (poradenstvo v oblasti sociálnych vecí)
- Kontaktný pracovník (+421915837685) – telefonicky alebo osobne
- Koordinátor – zodpovedný za sieťovanie kontaktov
- Terénny konzultant – terénny pracovník

Tím poradne komplexnej pomoci ÚPSVR pracuje na vysunutom pracovisku v priestoroch budovy TODAKO v Čadci – kontaktné pracovisko +421 915 837 685.

Obecný úrad a knižnica budú zatvorené od 22.12.2025 do 02.01.2026

Vážení občania, oznamujeme Vám, že Obecný úrad a knižnica budú v období od 22.12.2025 do 02.01.2026 ZATVORENÉ z dôvodu čerpania dovolenky pracovníkov úradu.

Otvorené bude od 5.1.2026.

V prípade úmrtia alebo vybavovania náležitostí spojených s pohrebom kontaktujte:

matričný úrad, p. Halušková tel. č.: 0947 932 035,

správa cintorína a hrobových miest, p. Holeššáková tel. č.: 0915 183 193

Ďakujeme za pochopenie a prajeme Vám príjemné prežitie vianočných sviatkov.

Výstavba a rozvoj v obci 2. polrok 2025

V obci sa vymenili všetky jestvujúce svetelné zariadenia verejného osvetlenia za svietidlá typu LED. Hlavným zámerom je úspora elektrickej energie, čím sa znížia celkové finančné náklady. Z celkovej sumy 23 979,72 Eur bol projekt spolufinancovaný dotáciou z Ministerstva financií SR sumou vo výške 14 000,00 Eur, ktoré obec získala pri výjazdovom rokovaní vlády SR na Kysuciach v marci.

V rámci projektu pribudli v Parku oddychu ďalšie detské prvky: jednodráhová lanovka s kladkou, štvorcová trampolína a edukačný panel. Hlavným cieľom projektu je vytvorenie bezpečného a atraktívneho priestoru a skvalitnenie voľnočasových aktivít obyvateľov obce Zákopčie dobudovaním a rozšírením existujúceho Parku oddychu. Obec získala nenávratný finančný príspevok vo výške 17 500,00 Eur.

Prostredníctvom ďalšieho projektu sa vybudovalo moderné a účelné verejné priestranstvo nachádzajúceho sa pri obecnej knižnici v obci Zákopčie tvorený zeleňou a mobiliárom, ktorý je plynule prepojený spevnenými plochami. Zlepši sa tak kvalita verejného priestranstva pri obecnom úrade, čo prispeje k atraktívnosti a funkčnosti tejto lokality. Vybudovali sa odstavné plochy, mobiliár stojany na bicykle, servisný stojan a vysadila sa zeleň. Zabezpečilo sa príjemné prostredie pre návštevníkov a obyvateľov obce, ktoré podporí kultúrne a komunitné dianie. Na tento projekt získala obec nenávratný finančný príspevok vo výške 41 000,00 Eur.

Počas školských prázdnin bola dokončená rekonštrukcia havarijného stavu strechy budovy telocvične Základnej školy. Pri realizácii rekonštrukcie boli odstránené z budovy staré vrstvy krytiny a klampiarske prvky. Na strechu sa položili nové laty, osadila strešná fólia, spevnil krov, položila nová krytina a vymenili sa odkvapové žľaby. Staré klampiarske prvky boli nahradené novými. Celkové náklady na rekonštrukciu boli vo výške 48 821,90 Eur. Sumu 43 896,00 Eur obec získala ako dotáciu z Regionálneho úradu školskej správy v Žiline a obec sa podieľala sumou vo výške 4 925,90 Eur. Pevne veríme, že nová strecha bude slúžiť svojmu účelu čo najdlhšie.

Upozornenie pre seniorov!

Policijný zbor upozorňuje občanov, najmä seniorov na páchanie podvodov a krádeží pod vymyslenými legendami s rôznymi emotívnymi príbehmi, ktorými sa podvodníci snažia získať dôveru seniorov, dostať sa do ich príbytkov, lokalizovať miesto ich úspor a v nepozorovanej chvíli od nich podvodne vylákať alebo ich okradnúť o celoživotné úspory.

Vo všetkých prípadoch boli seniori telefonicky kontaktovaní osobami, ktoré od nich žiadali finančnú hotovosť alebo zlato:

- v niektorých prípadoch preto, že ich príbuzného (syna, vnuka...) dostanú z polície, ktorá ho zadržala potom, čo spôsobil dopravnú nehodu,

- v niektorých prípadoch sa podvodníci vydávali za lekárov, ktorí žiadali peniaze za operáciu príbuzného (syna, vnuka...), ktorý musí byť okamžite operovaný, ale keďže spôsobil dopravnú nehodu, operáciu si musí hradiť sám,

- v niektorých prípadoch podvodníci ponúkali zhodnotenie finančnej hotovosti na investičných účtoch, pričom žiadali osobné údaje, rodné číslo, bydlisko a bankové číslo účtu.

V prípade, že budete kontaktovaní neznámymi osobami, ktoré od vás žiadajú finančnú hotovosť a zlato, jedná sa o podvodníkov. Preto nijaké peniaze ani zlato nikomu neodovzdávajte a ani nenechávajte na miestach, ktoré vám telefonujúci podvodníci určia a **IHNED** kontaktujte políciu **na bezplatnom telefónnom čísle 158**.

Ako správne separovať

Zber separovaného odpadu vytriedeného vo vreciach (PET fľaše, sklo, obaly z kovu, papier, použitý kuchynský olej) **raz za mesiac**, v stredu. Do **samostatného** vreca patrí papier, do druhého samostatného patrí sklo a do ďalšieho vreca idú spolu plasty, kovy a tetrapaky. **Žiadame občanov, aby pristupovali zodpovedne k separovaniu.** Pravidelne sa opakuje problém so separovaným odpadom. Občania sa ešte stále nenaučili správne separovať odpad. Chceme Vás upozorniť na to, aby ste zo sklenených fliaš odstraňovali kovové uzávery a kovové časti. Plastové a sklenené nádoby nesmú byť znečistené! Pokiaľ sa pri zbere separovaného odpadu nájdú takéto nádoby a fľaše, zamestnanci Organizácie verejnoprospešných služieb Zákopčie Vám tieto vrecia nezoberú. Týmto nezodpovedným správaním k separácii odpadu, si občania sami prispievajú k tomu, že sa obci zvyšujú náklady za odvoz a uloženie odpadu.

SEPARUJEME:

Papier (krabice po zmenšení objemu, časopisy, noviny)

Sklo (fľaše bez kovových a korkových uzáverov)

Plasty (stlačené PET fľaše, téglíky od jogurtov)

Kovy (plechovky od nápojov, konzervy)

Použitý kuchynský olej (potravinárske oleje a tuky)

- Použitý olej a tuky stačí doma zliať do akejkoľvek PET fľaše. Olej do nej môžete zlievať postupne, nezabudnite ju však zakaždým starostlivo uzavrieť. **Sklenené fľaše sa nesmú používať!**

Termínovník zvozu odpadu

Vytriedené druhy separovaného odpadu vyložte ku **popolnici (tí, čo nemajú popolnice, ku kontajnerom na dostupné miesto) večer pred dňom vývozu alebo najneskôr ráno do 7:30 hod. v deň vývozu separovaného odpadu!**

Termíny separovaného zberu na prvý polrok 2026:

7. január 2026

15. apríl 2026

4. február 2026

13. máj 2026

4. marec 2026

10. jún 2026



Popolnice s domovým odpadom sa odvážajú **každý druhý týždeň**, vo štvrtok a v piatok.

Termíny vývozu popolnic na prvý polrok 2026:

31.12.2025 - 2. január 2026

9. - 10. apríl 2026

15. - 16. január 2026

23. - 24. apríl 2026

29. - 30. január 2026

7. - 8. máj 2026

12. - 13. február 2026

21. - 22. máj 2026

26. - 27. február 2026

4. - 5. jún 2026

12. - 13. marec 2026

18. - 19. jún 2026

26. - 27. marec 2026



Občania sú povinní si v deň vývozu (v ranných hodinách) vyložiť popolnice s odpadom pred rodinný dom. Ak nebude nádoba vyložená, nebude možné ju vyprázdniť, nakoľko by išlo o neoprávnený vstup na súkromný pozemok. Do popolnic sa nesmie vyhadzovať horúci popol, drevo, sutina, kamene, biologický odpad (tráva, konáre, hlina, uhynuté zvieratá a pod.) Pokiaľ pracovníci vyvážajúci popolnice zistia, že sa tam nachádza takýto odpad, nemusia smetnú nádobu vysypať. Taktiež nie sú povinní vziať vrecia s odpadom, ktoré sa nachádzajú vedľa popolnice.

Spoločenská rubrika 2. polrok 2025

Deň detí v Zákopčí bol opäť nezabudnuteľný, hoci s vrtkavým počasím, ale vydarený. Deti sa vyšantili na skákacom autobuse, pozreli si ukážku zásahu našich dobrovoľných hasičov, preskúmali ich techniku, pochutnali si na palacinkách od starostu obce, osviežili chutnou kofolou, zabavili na dobrej hudbe a rôznych súťažiach. Všetci spoločne prežili krásne popoludnie.

V sobotu 7.6. sa futbalovom ihrisku U Fľašika uskutočnila súťaž vo varení gulášu - Zákopčiansky kotlík, ktorého sa zúčastnilo osem organizácií z našej obce. Hoci sa všetci snažili predviesť svoje umenie vo varení tejto delikatesy čo najlepšie, na základe rozhodnutia nezávislej poroty sa tento rok z víťazstva teší kolektív zamestnancov Základnej školy Zákopčie, druhé miesto si "vykuchtili" hasiči od Tarabov a tretie miesto patrí hasičom z Ústredia. Na záver celého dňa zvalili tradičný obecný máj a potom nasledovala zábava s DJAďom.

V nedeľu 22.6. sa v našej obci konali tradičné hody, ktoré už po šesťnásťkrát niesli názov Kopaničiarske. Ako býva zvykom,

už v sobotu večer sa všetci mohli zabaviť na hodovej zábave, v nedeľu sa konali tradičné odpustové sväté omše a po celý deň boli k dispozícii hodovej atrakcie a predajné stánky, v areáli pod Hríbom bol pripravený bohatý kultúrny program, ktorý odštartoval kolektív učiteľiek z našej školy s pásmom ľudových piesní a po nich nasledovalo vystúpenie DFS Studnička. Prvýkrát sa na hodoch predstavil FS Zákopčanka zložený z členov Jednoty dôchodcov Zákopčie a starostu obce a po nich svoje umenie a nádherné prevedenie piesní rôznych žánrov predviedla skupina Elizabeth a tohtoročné Kopaničiarske hody ukončila dychová hudba Straňanka.

Dňa 12.7. sa už po tretíkrát konala svätá omša pri kaplnke U Hrošov, zasvätenej Panne Márii Karmelskej, ktorú celebroyal vdp. Mgr. Ing. Karol Vallo, správca farnosti Zákopčie a Mgr. Igor Čuntaľa, správca farnosti Milošová. Svätej omše sa zúčastnili veriaci rodáci nielen od Hrošov, ale aj farníci z Milošovej. Táto omša sa konala pri príležitosti hodovej slávnosti.

Na futbalovom ihrisku U Fľašika sa 26.7. uskutočnil štvrtý ročník amatérskeho turnaja v malom futbale o Zákopecký pohár, ktorý zorganizovala TJ Slávia Zákopčie v spolupráci s Obcou Zákopčie. Turnaja sa zúčastnilo jedenásť mužstiev, rozdelených do dvoch skupín, potom nasledovali semifinálové zápasy, ktoré určili účastníkov zápasu o 3. miesto a aktérov finále. V prestávke turnaja bol k videniu exhibičný zápas starých pánov Zákopčia a bývalých ligových futbalistiek Čadbus Čadca. Celkovým víťazom turnaja o Zákopecký pohár sa stalo družstvo FC Radegast (Svrčinovec), ktoré vo finále porazilo mužstvo Chudoba (Raková) 4:1, v súboji o 3. miesto si lepšie počínalo mužstvo STP Kopačka, ktoré porazilo tím FC 0,5 Litra 5:2.

V sobotu 23.8. sa v našej farnosti uskutočnil Farský deň, ktorý sa koná každoročne z príležitosti výročia posviacky kostola. Je to už 224 rokov, čo tento chrám denne prijíma množstvo veriacich zo Zákopčia i okolia. Počas svätej omše hudobne sprevádzal zbor sv. Jána Krstiteľa a FS Zákopčanka. Po sv. omši sa mohli deti dosýta vyšantit' pri stopovačke, jazde na koníkoch a pohybových súťažiach.

Za typický jesenného počasia sa v sobotu 6.9. uskutočnil už 6. ročník Zákopeckej cezpoľnej 20-tky. Na náročnej, rozmočenej a blatistej trati si tento rok zmeralo svoje sily celkom 41 pretekárov.

S letom sme sa symbolicky rozlúčili v sobotu 6.9. aj v Zákopčí. Na futbalovom ihrisku U Fľašika bolo pripravené, nielen pre deti, zaujímavé popoludnie plné hier a zábavy, nechýbala nafukovacia atrakcia a bohaté občerstvenie.

Obec Zákopčie si 23.10. uctila všetkých seniorov. Pri tejto príležitosti boli obdarovaní naši spoluobčania, ktorí sa tento rok dožili životného jubilea 70, 80 a 90 rokov. O príjemnú atmosféru sa postarala kapela VIVA a FS Zákopčanka.

Ani tento rok nás nezabudol navštíviť Mikuláš. Prechádzal celou našou obcou, navštívil všetky detské, ktoré potešil balíčkom sladkostí. Deti mu za odmenu zarecitovali básničku či zaspievali peknú pesničku.

Na verejnom priestranstve pri obecnom úrade u Fľašika sa v sobotu 13.12. už po šiesty krát uskutočnili Zákopčianske Vianoce. Pre návštevníkov bola pripravená tradičná vianočná kapustnica od starostu obce Jána Slanínaka a všetci si spoločne uživali peknú predvianočnú atmosféru. O chutné jedlo a nápoje sa postarali hasiči z DHZ Zákopčie a DHZ Zákopčie – Tarabov.

Z obcej matriky

Počet obyvateľov k 12.12.2025 je **1715**.

- z trvalého pobytu sa odhlásilo **27** obyvateľov, z toho **11** mužov a **16** žien

- na trvalý pobyt sa prihlásilo **48** obyvateľov, z toho **28** mužov a **20** žien

Od 1.1. 2025 sa narodilo **15** detí, z toho **10** chlapcov a **5** dievčat.

V našej obci sme mali **2** civilné sobáše a **1** cirkevný.

Navždy nás opustilo **16** občanov, z toho **9** mužov a **7** žien.

V tejto rubrike chceme reagovať na Vaše otázky, pripomienky a návrhy. Svoje podnety môžete zasielať na adresu: Obecný úrad Zákopčie alebo elektronickou poštou na e-mail: obec@zakopcie.sk Podnet označte heslom "Spravodajca".

Spravodajcu Zákopčia vydáva: Obec Zákopčie, dňa 16.12.2025

Zodpovedný: Ján Slaninák, starosta obce

Redakčne pripravila: Silvia Kupková

Počet exemplárov: 700 ks. Distribuované do domácnosti zdarma.

Naša webová stránka: **www.zakopcie.sk**